

Ekumenické setkání

u příležitosti pietní pouti
Novokřtělci v Tyrolsku, Rakousku a na Moravě

Pátek 18. srpna 2023 v 19 hod.

**Divadelní sál
kostela sv. Václava a sv. Anežky České
v Hustopečích**



WEG DER VERSÖHNUNG

VEREIN ZUR FÖRDERUNG DER EINHEIT UND ZUSAMMENARBEIT UNTER CHRISTEN IN ÖSTERREICH

CESTA SMÍŘENÍ

SPOLEK NA PODPORU JEDNOTY A SPOLUPRÁCE KŘESŤANŮ V RAKOUSKU

Rakouští ekumeničtí přátelé pořádají v rámci iniciativy *Cesta smíření* pouť, jíž si chtějí připomenout cestu těch novokřtěnců, kteří během 16. století přicházeli z Tyrolska na jižní Moravu a konkrétně do Hustopečí, kteří po vyhnání roku 1622 odtud pokračovali přes Uhry a Sedmíhradsko dále na Ukrajinu a jejichž potomci dnes žijí v Kanadě a USA. V osudu novokřtěnců vidí příklad netolerance a krutosti, kterou vůči sobě křesťané v minulosti projevovali a leckdy stále projevují, rádi by vyjádřili lítost nad takovým pronásledováním a hledali cestu ke smíření. Připravili proto pouť, která začíná 15. srpna v jižním Tyrolsku, kde se narodil novokřtěnecký buditel a myslitel Jakob Hutter, a pokračuje Innsbruck, kde byl upálen, dále přes Rakousko do Hustopečí, kde působil. Do Hustopečí, které jsou pro novokřtěnce velmi památné, poutníci dorazí v pátek 18. srpna odpoledne, zdrží se několik dní a budou odtud podnikat cesty do různých míst v okolí, kde novokřtěnci žili.

PROGRAM SETKÁNÍ V PÁTEK 18. 8. 2023

Začátek setkání bude v divadelním sále pod kostelem sv. Václava v 19 hod.

- **Informace o rakouské *Cestě smíření* a pietní pouti po stopách hutteritů**
(rakouští hosté)
- **Novokřtěnecké hnutí v Hustopečích a okolí v 16. století**
(Petr Peňáz, Masarykova univerzita)
- **Náboženská situace na jižní Moravě od Bílé hory po současnost**
(Jiří Gruber, farář Českobratrské církve evangelické v Nikolčicích a v Hustopečích)
- **Římskokatolická farnost v Hustopečích včera a dnes**
(Jan Nekuda, děkan Římskokatolické církve v Hustopečích)
- **Apoštolská církev v Hustopečích**
(Karel Káňa, kazatel Apoštolské církve v Břeclavi a v Hustopečích)

Rozhovory, písně, modlitby

Na závěr setkání nabízí nabízí P. Jan Nekuda agapé pro účastníky setkání

Programové vedení pouti: Dr. Verena Lang, Prof. Dr. Hans-Peter Lang, Mag. Verena Schnitzhofer
Organizátor: Cesta smíření - Spolek na podporu jednoty a spolupráce křesťanů v Rakousku